
Ville de Villiers-le-Bel· 
Direction de l’Habitat Vie des Quartiers     
 
Compte rendu du Conseil de quartier du PLM – 27 mars 2010 
 
 
   Monsieur AGONHOUMEY rappelle que les participants au Conseil de quartier sont là pour travailler ensemble dans 
le respect de chacun. 
 
L’ordre du jour est décliné : 
 

  Diagnostic en marchant : 
  
Mr AGONHOUMEY pointe les réalisations suite à la visite du quartier : 

 Les plaques d’égout réparées sauf celles d’Icade. 
 Les armoires électriques refermées 
 Les vélos rangés sur les  balcons, ne sont pas de la responsabilité de la Ville 
 La logette de l’avenue Jean Cocteau est la propriété d’Icade. 
 

  Dénomination du Mail PLM/DLM 
 
Mr AGONHOUMEY explique la démarche, en précisant que le conseil municipal du 25 juin 2010 désignera le nom du 
Mail. Le nom sera inauguré lors des journées du patrimoine en septembre prochain. 
 

  Présentation de la semaine du développement durable du 14 au 21 avril. 
 
Mr MAQUIN rappelle les enjeux du développement durable et informe les participants du déroulé de la semaine. 
 
 
Mercredi 14 avril :  

- animations au parc Jean Vilar de 14H à 17H. 
 
Jeudi 15 avril : 

- Forum des métiers du développement durable de 10H à 17H à la Maison de Quartier Boris Vian. 
- Visite du site d’enfouissement de la REP 
- Visite de la Géothermie 
- Visite de l’appartement pédagogique des médiaterre aux Carreaux. 

 
Vendredi 16 avril :  

- Visite du site de compostage Valdeve 
- Présentation des projets réalisés en 2009 à la Maison de Quartier Camille Claudel. 

 
Samedi 17 avril : 

- Nettoyage de printemps. 
 
Lundi 19 avril : 

- Visite du Centre technique municipal de 10H à 14H. 
- Visite de l’appartement pédagogique des médiaterre aux Carreaux. 

 
Mardi 20 avril : 

- Informations et sensibilisation proposées par les membres du conseil des sages, à  18H à Lider Price (avenue Pierre 
Sémard) 

-   Visite de l’appartement pédagogique des médiaterre aux Carreaux. 
 
Mercredi 21 avril : 

- Informations et sensibilisation proposées par les membres du conseil des sages, à  18H à SYMPLY. 
- Visite de l’appartement pédagogique des médiaterre aux Carreaux. 
 

 
Information sur la fête des voisins « immeubles en fête ». 

 
Mr AGONHOUMEY informe que la fête des voisins se déroulera le vendredi 28 mai en soirée, sur le principe du partage 
d’un repas entre voisins. Les personnes qui le souhaitent sont invitées à se faire connaître auprès de Marie TROLLE au 01 



34 29 28 70 ou auprès de la Maison de Quartier Camille Claudel. Un dispositif de soutien peut être organisé par la Ville 
(prêt de table, chaise etc.). 
 
 
Questions diverses : 
 
Chemin de Montmonrency : 
Q : Les motos rendent dangereux le chemin de Montmorency pour les enfants qui vont et reviennent du collège Léon 
Blum. Il est également dangereux le week-end pour les familles. Que faire ? 
R : Un projet d’amélioration est en cours. Mme DOGIMONT a soulevé ce point en commission travaux. 
Mr MAQUIN propose la création d’un groupe de travail d’habitants mobilisés, afin d’obtenir une vision globale des 
circulations douces. 
 
Ecole Paul Langevin : 
Q : La bouche d’égout de l’école inonde les caves de la Place Lalo. Que faire ? 
R : Pour éviter l’inondation des caves, en favorisant l’écoulement des eaux, une grille sera demandée aux services 
techniques de la Ville. 
 
Place Maillol : 
La boîte électrique est accessible aux enfants. Il s’agit d’une armoire électrique sous la responsabilité de la ville. Une visite 
sera faite prochainement avec les services techniques. 
 
 
 
Rue L Perrein : 
Q : Problème de circulation trop rapide. Les voitures stationnent devant les maisons, empêchant la circulation des piétons 
sur les trottoirs. Que faire ? 
Mr MAQUIN propose de transmettre aux habitants du Conseil de quartier les relevés de vitesse réalisés. Mr MAQUIN 
propose également d’associer les habitants à ces contrôles. 
 
Mr MAQUIN indique la création de la délégation de Mr KECHIT, il convient qu’un groupe de travail se mobilise pour 
faire un état des lieux la Ville installera des potelets et des barrières aux endroits retenus. 
 
Avenue du 8 Mai 1945 : 
Q : Les trottoirs ont des trous, les poubelles les encombrent, ce qui perturbe fortement la circulation des personnes en 
fauteuil roulant. Est-il possible d’en revoir l’aménagement ? 
R : Mr MAQUIN informe qu’une commission vient d’être crée, il explique, en exemple, qu’une association a été consultée 
pour les aménagements aux Carreaux. 
 
Q : Les bus ne sont pas accessibles aux personnes handicapées, qu’est-il prévu ? 
R : Mr MAQUIN précise que la RATP, travail sur un plan d’aménagement des arrêts de bus. 
 
Problèmes ICADE : 
 Q : Icade ne respecte pas la collecte des encombrants. Derrière les bâtiments les encombrants s’amoncellent que faire ? 
R : Mr MAQUIN rappelle que le mode de collecte des encombrants a changé en 2010. Il précise que ce changement a pour 
but de réduire le coût de traitement des déchets.  Il est nécessaire d’améliorer les déchets. La dispersion des déchets sur le 
PLM ne facilite pas la collecte. 
 
Information complémentaire :  
Val d’Oise Habitat a racheté le patrimoine d’ICADE, le Président de Val d’Oise Habitat et sa direction viendront à la 
rencontre des locataires. Une réunion publique est organisée le mardi 11 mai à 20h, à l’espace Marcel Pagnol. 
 
Problème du bruit le soir :  
Q : La police nationale n’intervient pas sur le quartier lorsque du bruit est signalé. De qui est-ce la responsabilité ? 
R : Il est proposé aux habitants de faire un rappel à la règle, sous forme d’information citoyenne par exemple. 
 
Stationnement les jours de marché : 
Q : Les places de stationnements réservés aux personnes handicapés, sont régulièrement utilisées par des voitures qui ne 
disposent pas de GIC. Que faire ? 
R : Mr AGONHOUMEY va interpeller les services concernés.  
 
Sécurité routière : 
Mr DESJARDINS, rappelle sa mission, il évoque le problème des motos et demande soit signalé les motos et les quads. 
 
D’autres points sont également abordés. 
 

- Mr KONATE, insiste sur la nécessité d’avoir une amicale des locataires forte. 



- Mme DOGIMONT présente le plan de répartition relatif à l’entretien des voies. 
- Mr AGONHOUMEY propose de rencontrer la responsable de site ICADE avec les habitants le lundi 19 avril à 

10h30. 
- Le tri  sélectif n’est pas organisé dans les foyers handicapés. 
- Proposition d’entretien et d’aménagement du terrain des terrasses – Une visite sera effectuée le lundi 19 avril 

 


